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Verbale del “Comitato Genitori” di sabato 21 Dicembre 2013 

Sabato  21 dicembre 2013, alle ore 9.30, si è riunito nell’aula Magna dell’ “I.I.S. Badoni” sede di via Rivolta, 10 il 

“Comitato Genitori” con il seguente O.d.G. : 

1. Intervento del Dirigente Scolastico sul tema alternanza scuola / lavoro e stage estivi per gli alunni delle classi 

3^, 4^ e 5^: iniziative previste e relative procedure; 

2. Supporto logistico Open Day mese di Gennaio 2014 entrambe le sedi ; 

3.  Varie ed eventuali. 

Presenti per il Comitato: Presidente Anna Lambri, Vicepresidente Marina Zucchi  e Segretaria Marina Longoni. 

Coordina il tavolo il Presidente, che ribadisce nuovamente l’importanza di una cospicua partecipazione da parte dei 

Genitori agli incontri del Comitato (richiesta la presenza di almeno un rappresentante Genitori per classe) per un più 

ricco e proficuo scambio d’informazioni, anche verso il Consiglio d’Istituto.   

 

• Punto 1) o.d.g. 

Il Dirigente scolastico cede la parola al Prof. Achler , coordinatore della Commissione Lavoro dell’Istituto Badoni 

(composta, su base volontaria, dai Docenti : Redaelli Gianfranco, Uricchio, Chiavatti, Feliciello, Bacchini, Giorgi, 

Galasso, Apicella , Missaglia e Musoni), il quale illustra dettagliatamente le tre tipologie di attività previste 

dall’Istituto e finanziate dalla Provincia e dalla Regione : 

 

a) Stage curricolare per le classi quinte della durata di una settimana, per un totale di 40 ore,  nel periodo a 

cavallo tra il primo ed il secondo quadrimestre. Sono coinvolti tutti gli alunni di tutte le classi. Le aziende 

vengono selezionate a cura della Commissione. Nello scorso anno scolastico vi hanno preso parte 247 

alunni. 

Il Dirigente Scolastico ed il Prof. Achler concordano con gli interventi di alcuni genitori circa la durata 

esigua dello stage, e sul fatto che occorra puntare alla valutazione scolastica di tale attività ( credito 

formativo , valutazione singole materie). 

b) Alternanza scuola lavoro per le classi terze e quarte della durata di 15 gg. obbligatori , più eventuali 

settimane aggiuntive a discrezione dell’alunno e dell’azienda che lo accoglie. E’ coinvolta solo una classe 

per indirizzo (Meccanica, Elettrotecnica, Costruzioni  e, da quest’anno, anche Informatica), alternando le 

sezioni anno con anno. Chi è coinvolto in classe 3^ viene automaticamente rinnovato in 4^ in quanto 

trattasi di progetti biennali.  Le aziende vengono selezionate a cura della Commissione. Nello scorso 

anno scolastico vi hanno preso parte 159 alunni. Le classi non coinvolte partecipano a progetti  interni 

all’Istituto. 

c) Stage Estivi , su base volontaria, per le classi terze e quarte della durata di almeno 3 settimane. Sono 

effettuati dagli alunni che ne fanno richiesta fornendo il nominativo della ditta disposta ad accoglierli 

entro gli inizi del mese di Maggio. 

 

Tutti gli Alunni coinvolti negli stage devono frequentare un corso sulla sicurezza di cui parte  in Istituto  e parte in 

azienda. L’espletamento delle pratiche burocratiche, compresa la parte assicurativa, è a cura dell’Istituto. 

La commissione Lavoro presenta al Collegio Docenti di Giugno una relazione circa le attività svolte durante l’anno . 

   

• Punto 2) o.d.g.  

Viene richiesta la disponibilità di almeno 4 genitori per sede (Eventualmente su 2 turni) per Open Day del 

25/01/2014. 

 

• Punto 3) o.d.g. 

Si ribadisce l’importanza del versamento del contributo volontario di € 130,00/anno al fine di poter continuare a 

finanziare  l’ampliamento e/o il rinnovo dei vari laboratori presenti in Istituto. Per l’anno 2014/2015 sono previsti 

interventi sui laboratori di elettrotecnica ed una dotazione tecnica per l’indirizzo Energia. 

 

Alle ore 12.00 si conclude la riunione.     Per il Comitato Genitori 

La Presidente - Anna Lambri 


